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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 
 
Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 3ª Sessão Legislativa Anual 
(2023). 6ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 03 de abril de 2023 (segunda-feira). Horário: 
15h. Local: Plenário “vereador José Américo dos Santos”. Composição da Mesa: Presidente – 
vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo); 1º Secretário – vereadora Irailde 
Rocha; Secretário ad hoc – vereador Charles Pinheiro. Procedida à chamada e a verificação de 
quorum regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Francisco Marques 
Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes da Silva Rocha, José Carlos 
Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, 
Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. Vereador ausente: Domingos de Jesus Moreira 
Costa (justificada à presidência por motivo de tratamento de saúde). Garantido o número legal 
de vereadores, ouve-se a leitura bíblica (Filemom, 17;18). Observado o rito sagrado o senhor 
presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão 
ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 5ª sessão ordinária 
deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Pedido 
de Providência nº 09/2023. Data: 03/04/2023. Proponente: vereador Valdinê. Assunto: construir 
comporta em trecho da barragem de acesso à comunidade Enseada dos Pintos; Pedido de 
Providência nº 10/2023. Data: 03/04/2023. Proponente: vereador Valdinê. Assunto: construir 
comporta em trecho da barragem de acesso ao povoado Oratório; Pedido de Providência nº 
11/2023. Data: 03/04/2023. Proponente: vereador Xavier. Assunto: construir ondulação 
transversal (quebra-molas) na Rua Dom Pedro II, mais precisamente próximo à residência do 
conhecido senhor “Zezinho Mecânico”; Pedido de Providência nº 12/2023. Data: 03/04/2023. 
Proponente: vereador Chicão Figueiredo. Assunto: ajustar convênio com o DETRAN/MA, tendo 
como objetivo deflagrar na sede do município campanha de educação no trânsito, visando 
orientar a sociedade, em especial os pais, professores e alunos, sobre as regras de circulação e 
segurança; Pedido de Providência nº 13/2023. Data: 03/04/2023. Proponente: vereador 
Gazoza. Assunto: adquirir e instalar ventiladores no saguão da Câmara Municipal no acesso aos 
gabinetes dos vereadores; Pedido de Providência nº 14/2023. Data: 03/04/2023. Proponente: 
vereador Gazoza. Assunto: limpeza da barragem de acesso à comunidade Madureira e também 
a troca de lâmpadas queimadas dos postes de iluminação pública do mesmo trecho; e 
Indicação nº 01/2023. Data: 03/04/2023. Proponente: vereador Charles Pinheiro. Assunto: 
solicita ao Secretário de Estado do Desenvolvimento Social, senhor Paulo Casé Fernandes, 
viabilizar a instalação de “Restaurante Popular” na sede do município de São Vicente Férrer. 
Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem 
apartes). 1º orador – vereador Charles Pinheiro justifica indicação à SEDES para instalar 
“Restaurante Popular” na sede do município de São Vicente Férrer, tendo como objetivo atender 
as pessoas em situação de vulnerabilidade social e de baixa renda com refeições ao custo de R$ 
1,00 (um real), além de gerar emprego e renda e fomentar a agricultura familiar do município. 
Consigna participação na “V Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente”, 
realizada na última sexta-feira (31) na sede do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, e agradece 
deferência do vereador Professor Zeca por ter registrado a sua presença no evento, não 
obstante, assinala o orador, “ter cumprimentado os membros da mesa de honra”. Na condição 
de vereador e vice-presidente da Mesa Diretora desta Casa, lamenta o “descaso intencional” dos 
organizadores à sua presença no evento e reitera compromisso de manter oposição ao governo 
municipal, todavia, enfatiza o orador, “com absoluta responsabilidade social”. 2º orador – 
vereadora Irailde Rocha comunica com entusiasmo o início das aulas no Educandário São 
Vicente Férrer, ocorrido nesta data, e registra participação, juntamente com o vereador Professor 
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Zeca, em reunião regional dos Agentes Comunitários de Saúde, realizada nesta cidade, e 
agradece acolhida e respeito demonstrado pela categoria diante da presença dos vereadores no 
evento. 3º orador – vereador Valdinê defende a construção de comportas em trechos das 
barragens de acesso às comunidades Enseada dos Pintos e Oratório, a fim de regular a forte 
vazão de água para os campos naturais, já que os bueiros tubulares de concreto instalados não 
suportaram o fluxo de água neste período de chuvas torrenciais, tendo os moradores 
improvisado pontes precárias para transpor os trechos rompidos pela correnteza das águas. 4º 
orador – vereador Chicão Figueiredo defende que o Departamento Municipal de Trânsito – 
DMT adote providências para ajustar convênio com o DETRAN/MA, tendo como objetivo 
deflagrar na sede do município campanha de educação no trânsito, visando orientar a 
sociedade, em especial os pais, professores e alunos, sobre as regras de circulação e 
segurança, além de trabalhar assuntos relacionados a estacionamento de veículos, velocidade 
máxima permitida nas proximidades de unidade de ensino, utilização do cinto de segurança e 
obediência sobre a faixa de pedestre. Reforça, ainda, pedidos de providências anteriormente 
enviados ao Executivo no sentido de sinalizar as vias públicas da sede do município e aumentar 
o contingente da Guarda Civil Municipal. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE 
EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º 
orador – vereador Charles Pinheiro apesar das fortes chuvas na região faz apelo ao prefeito 
municipal no sentido de oferecer condições aos moradores de comunidades rurais para que 
possam se deslocar para sede do município e outros centro urbanos, principalmente alunos que 
ainda se deslocam a pé até as escolas da sede. Mais uma vez deixa claro que não incumbe aos 
vereadores à execução de obras e serviços públicos, porém, observa o orador, “apontar os 
problemas que afligem a sociedade e indicar ao Executivo soluções é dever institucional dos 
vereadores”. Firma convicção de não praticar politicagem de “quanto pior o governo, melhor a 
oposição”, entretanto, conclui o orador, “as cobranças continuarão direcionadas ao gestor 
municipal, afinal, o povo o elegeu para melhorar a situação do município, sobretudo a 
infraestrutura vicinal e escolar”. 2º orador – vereador Gazoza defende aquisição e instalação de 
ventiladores no saguão de acesso aos gabinetes dos vereadores, haja vista o excessivo calor 
sentido nesse ambiente da Câmara Municipal, bem como a limpeza da barragem de acesso à 
comunidade Madureira, incluindo, necessariamente, a troca de lâmpadas queimadas dos postes 
de iluminação pública do mesmo trecho, tendo em vista necessidade de limpeza da vegetação 
crescente às margens da barreira e também garantir a iluminação noturna nessa importante 
travessia. Grande Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matérias em 2ª discussão e 
votação: I – Projeto de lei nº 01/2023. Data: 27/02/2023. Autor: vereador Professor Zeca. 
Assunto: institui a Política Municipal de Proteção e Atendimento aos Direitos Animais no âmbito 
do município de São Vicente Férrer/MA. Tramitação: regime ordinário. Parecer da Comissão 
(CLJ): favorável. Discutido. Processo de votação: simbólico/maioria simples de votos. 
Deliberação: 9 (nove) votos favoráveis. 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) abstenção de voto. 
Impedimento regimental do presidente. Resultado final: aprovado em 1º e 2º turno de 
discussão e votação; e II – Projeto de lei nº 02/2023. Data: 02/03/2023. Autor: vereador 
Charles Pinheiro. Assunto: institui a política de transparência nas obras públicas em andamento 
e com prazo de execução suspenso no munícipio de São Vicente Férrer/MA. Tramitação: regime 
ordinário. Parecer da Comissão (CLJ): favorável. Discutido. Processo de votação: 
simbólico/maioria simples de votos. Deliberação: 9 (nove) votos favoráveis. 0 (zero) voto 
contrário. 0 (zero) abstenção de voto. Impedimento regimental do presidente. Resultado final: 
aprovado em 1º e 2º turno de discussão e votação. Ordem do Dia encerrada. Nas 
considerações finais da sessão o senhor presidente deseja a todos uma “Semana Santa” 
abençoada e agradece pela presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa, dos cidadãos 
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presentes e do público que teve acesso à sessão por meio das redes sociais e da emissora de 
rádio local. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local 
no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria 
Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou 
reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos 
trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. Sala das sessões da Câmara Municipal de 
São Vicente Férrer aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte três.  
 
Fui presente:  
 
Vereador Charles Pinheiro Souza 
 
Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 
 
Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 
 
Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 
 
Vereador José Carlos Pinheiro Alves 
 
Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 
 
Vereador José Rosa Silva Pinto 
 
Vereadora Lúcia Raquel Souza 
 
Vereador Pedro Xavier Ferreira 
 
Vereador Valdene Raposo Borges 
 
 


